

我国货物外贸进出口连续两个月同比正增长

新华社北京12月7日电 海关总署7日发布数据显示,继10月份我国货物贸易进出口增速由前期的同比下降转为增长0.9%后,11月份的货物贸易进出口增速进一步提升至1.2%,进出口总值为3.7万亿元,外贸稳中向好态势进一步巩固。

据统计,11月当月我国货物贸易出口2.1万亿元,增长1.7%;进口1.6万亿元,增长0.6%。前11个月累计,我国货物贸易进出口总值37.96万亿元,同比基本持平。其中出口21.6万亿元,增长0.3%;进口16.36万亿元,下降0.5%。

海关总署统计司司长吕大良表示,进入四季度,我国外贸发展的积极因素不断增多,进出口总值

连续两个月同比增长,稳中向好的发展态势持续巩固。根据中国海关贸易景气统计调查,反映出口、进口订单增加的企业占比均有提升,实现全年外贸提质增效目标的基础更加坚实。

具体来看,今年前11个月我国外贸出口21.6万亿元,同比增长0.3%。拉动增长的主力仍是机电产品,出口增长2.8%,出口总值占同期出口总值近六成。同期我国外贸进口延续向好势头,同比增长0.6%。

就区域来看,长三角区域作为外贸增长极的作用进一步发挥。据统计,今年前11个月长三角区域出口同比增长1%,拉动同期我国出口增长0.4个百分点。

聚焦行业,长三角地区的乘用车、船舶出口全国占比均在五成以上,引领示范、辐射带动作用突出。

国际市场方面,我国对新兴市场进出口继续保持良好发展态势,同时对部分传统市场贸易也出现积极变化。11月份,我国与拉美、非洲、中亚五国进出口分别增长9.3%、8.4%、43%;中美货物贸易同比增长2.7%,结束连续6个月的同比下降。

贸易主体方面,民营企业进出口持续活跃。前11个月我国民营企业进出口20.24万亿元,同比增长6.1%,占我国进出口总值的53.3%,提升3.1个百分点,有力支撑我国外贸稳规模优结构。



告别“字小如蚁” 让药品说明书更“适老”

□本报评论员 于哲

近日,国家药监局药审中心发布《药品说明书(简化版)及药品说明书(大字版)编写指南》和《电子药品说明书(完整版)格式要求》,自发布之日起施行。为保证患者用药安全,满足不同情形的患者阅读需求,请根据药品说明书(简化版)具体内容及纸张大小,合理化安排,形成适用于患者阅读的说明书格式,鼓励选用四号及更大字体。(据人民网)

近年来,随着有关部门对药品说明书和标签管理日益严格,现在的药品说明书愈加规范,从性状、适应症到毒理研究、分子式等等非常详尽,而与之对应的,说明书字号却越来越小,部分药品说明书“字小如蚁”,许多老年人直呼“看不清”,这给不少老年患者的用药安全带来了隐患。

2022年,江苏省连云港市海州区人民检察院围绕药品说明书“字小如蚁”这一问题,在药品零售药店随机抽样20种老年群体常用药的药品说明书发现,20份药品说明书的字号均小于7号(5.5磅,约为1.94毫米),最小的字号只有3磅(约为1毫米),大大增加了老年人了解药品的难度。

针对这一问题,有的厂家辩称,专业的说明书是给医生参考的,普通患者只需在医生指导下服药。这种说法缺乏服务意识和“适老”意识,也没有考虑到老年人自行购买非处方药等情况。

为从源头上解决药品说明书字太小的问题,今年9月1日正式实施的《中华人民共和国无障碍环境建设法》明确规定,国务院有关部门应当完善药品标签、说明书的管理规范,要求药品生产经营者提供语音、大字、盲文、电子等无障碍格式版本的标签、说明书。而此次实施的《药品说明书(简化版)及药品说明书(大字版)编写指南》对说明书字号有了进一步明确的要求,如鼓励选用四号及更大字体,药品说明书(简化版)标题、提示内容、警示语、项目名称等要醒目,可适当加大加粗等。那些“字小如蚁”的药品说明书,有望彻底退出公共视野。

另一方面,随着互联网的日益发展,许多老年人纷纷开始使用智能手机,此次《电子药品说明书(完整版)格式要求》的实施,可方便更多老年人阅读药品说明书电子版,更好地服务老年人用药。

一份小小的药品说明书的进步,关系千家万户的健康幸福,其背后贴近民众需求、倾听各方声音的理念和意识值得肯定。让我们共同期待药品说明书的“适老”调整尽快落实,不断把人民群众对美好生活的向往变成现实。

济南至郑州高速铁路全线贯通运营

新华社北京12月7日电 记者7日从中国国家铁路集团有限公司获悉,济南至郑州高速铁路济南至濮阳段将于12月8日建成通车,标志着济郑高铁全线贯通运营,济南西至郑州东间最快1小时43分钟可达,山东半岛城市群与中原城市群时空距离进一步压缩。

济郑高铁全长407公里,设计时速350公里,其中濮阳至郑州段已经开通运营。本次开通的济郑高铁濮阳段全长208公里,设济南西、长清、茌平南、聊城西、莘县、南乐、濮阳东7座车站。自2016年10月开工建设以来,国铁集团组织各参建单位和广大建设者科学有序推进工程建设,确保全线如期开通。

据负责全线重难点工程大运河特大桥建设的中铁十四局项目负责人陈相兵介绍,大运河特大桥全长约42公里,为确保施工安全,在跨卫河桥梁承台深基坑、大跨度连续梁、无砟轨道施工过程中,施

工人员分别开展了深基坑安全自动化监测、大跨度连续梁线型监控等技术攻关,优化施工工艺,确保线路满足高铁高速运行的高平顺性要求。

中国铁路郑州局集团公司客运部技术科科长王胜表示,济郑高铁全线贯通后,最高时速按350公里运营,郑州东至济南西站间最快1小时43分钟可达,两地间动车组列车最快运行时间较此前压缩1小时29分钟;郑州东至青岛站间最快3小时52分钟可达,两地间动车组列车最快运行时间较此前压缩1小时45分钟。

济郑高铁东接京沪高铁、西连京广高铁,中段在聊城西站与在建的京雄商高铁交汇,是国家“八纵八横”高铁网的重要连接线。济郑高铁全线贯通运营后,将进一步完善区域路网结构,便利沿线人民群众出行,实现山东半岛城市群与中原城市群互联互通,对于推动黄河流域生态保护,促进区域经济社会高质量发展,具有十分重要的意义。

“雪龙2”号和“天惠”轮抵达罗斯海新站

新华社“雪龙2”号12月7日电 北京时间12月6日深夜,执行中国第40次南极考察任务的“雪龙2”号和“天惠”轮成功抵达罗斯海新考察站附近海域,将开展卸货作业和人员登陆工作。

本次卸货作业将完成约9300吨新站建设物资的卸运。航渡期间,考察队多次开展专题讨论,修改完善了卸货方案,并于日前召开卸货工作动员会,强调安全事项,明确任务分工。

考察队副领队魏福海介绍,接下来将根据天气情况,开展大规模建设物资卸运和人员登陆工作,同步开展新站钢结构搭建。

“雪龙2”号预计6天内完成在船物资和人员登陆后,前往新西兰利特尔顿港接大洋考察队员执行大洋调查和监测任务。“天惠”轮留下直到全部建设物资卸运完成后离开。

此前,中国第40次南极考察队已有32名队员于



12月7日,中国第40次南极考察队开展卸货作业。新华社发

11月21日安全飞抵罗斯海新站现场,启动建设新站的前期准备工作。

中国第40次南极考察由自然资源部组织,建设新站是本次考察的突出亮点。这是中国首次派出3艘船执行南极考察任务。“雪龙”号和“雪龙2”号主要执行科学考察、人员运送和后勤补给任务,“天惠”轮主要运送新考察站建设物资。

潍坊城市形象宣传标语评选结果公布

自10月份潍坊城市形象宣传标语评选活动启动以来,在意见征集、网络投票及会议评审基础上,共评选出特等奖5个,一等奖5个,二等奖9个,现将评选结果公布如下。

- 特等奖(5个)
- 1.齐鲁福地,动力潍坊。
 - 2.物阜民丰,自在潍坊。
 - 3.风筝故乡,大美潍坊。
 - 4.莫言家乡,文化潍坊。
 - 5.世界风筝都,国际动

力城。

- 一等奖(5个)
- 1.海岱明珠,更好潍坊。
 - 2.诗和远方,就在潍坊。
 - 3.齐鲁福地,更好潍坊。
 - 4.金石之都,翰墨潍坊。
 - 5.放飞梦想,自在潍坊。
- 二等奖(9个)
- 1.澎湃动力,更好潍坊。
 - 2.风筝故乡,魅力潍坊。
 - 3.齐鲁福地,自在潍坊。
 - 4.齐鲁福地,“箏”奇斗艳。

- 5.风筝故乡,动力潍坊。
- 6.道承齐鲁,襟连海岱;风筝故乡,更好潍坊。
- 7.风筝之都,金石翰墨;澎湃启航,大美潍坊。
- 8.风筝故乡,动力新城;山海同力,更美潍坊。
- 9.齐鲁福地,大美潍坊;“潍”有风筝,“坊”启未来。

中共潍坊市委宣传部
2023年12月7日